



SVEUČILIŠTE U ZAGREBU - ŠUMARSKI FAKULTET  
UNIVERSITY OF ZAGREB - FACULTY OF FORESTRY

Sveučilište u Zagrebu

Šumarski fakultet

9. lipnja 2020. godine

Klasa: 602-04/20-01/25

Urbroj: 251-72-06-20-1

**Predmet:** Pojašnjenje problematike preddiplomskoga i diplomskoga sveučilišnoga studija Urbanoga šumarstva, zaštite prirode i okoliša na Šumarskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu na osnovi upita portala Agroklub od 3. lipnja 2020. godine (e-pismo) utemeljena na „apelu“ studenata tih studija

Poštovana gospođo Rastija!

Još jednom Vam zahvaljujem na e-pismu od 3. lipnja 2020. godine.

Vrlo ću Vam rado odgovoriti na sva pitanja koja ste postavili te Vam detaljno i cjelovito pojasniti opisani „problem“.

Na početku moram napomenuti kako je cijeli tekst „apela“, u gotovo identičnom obliku, prije dvije godine već objavljen na hrvatskim portalima. Tekst je i tada bio, a i danas je prepun pogrešaka i činjeničnih netočnosti, što čitatelja može navesti na donošenje potpuno krivih zaključaka. Objavljivanjem takva teksta Šumarskomu je fakultetu prije dvije godine, neosnovano i bez valjanih argumenata, narušen 120-godišnji ugled, a našem studiju Urbanoga šumarstva, zaštite prirode i okoliša nanosena je velika i nepopravljiva šteta.

Šumarski fakultet Sveučilišta u Zagrebu visokoškolska je znanstveno-nastavna ustanova osnovana 1898. godine kao peta sastavnica Sveučilišta u Zagrebu, najstarijega hrvatskoga sveučilišta, s neprekinutim djelovanjem. Danas Šumarski fakultet ima dopusnice i izvodi studije na preddiplomskoj, diplomskoj i poslijediplomskoj (specijalističke i doktorske) razini. Jedan je od naših sveučilišnih preddiplomskih i diplomskih studija studij Urbanoga šumarstva, zaštita prirode i okoliša (dalje u tekstu: UŠZPO). To je naš najmlađi sveučilišni studij pokrenut uvođenjem bolonjskoga procesa studiranja na Šumarskom fakultetu 2005. godine. Ovaj smo studij osmislili i pokrenuli temeljem rezultata analiza provedenih 2003. i 2004. godine koji su jasno upućivali na potrebu ustrojavanja takva studija u Republici Hrvatskoj. Na studij UŠZPO danas smo jako ponosni jer je, po našem mišljenju, izuzetno kvalitetan, a završenim studentima nudi mnoge i atraktivne mogućnosti zapošljavanja u Republici Hrvatskoj i u inozemstvu.

U prosincu 2019. godine međunarodno stručno povjerenstvo provelo je postupak reakreditacije Šumarskoga fakulteta. Početkom ožujka ove godine dobili smo završno izvješće stručnoga povjerenstva o provedenoj reakreditaciji, a krajem travnja i pismo očekivanja od Ministarstva znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske (dalje u tekstu: MZO RH). U izvješću se stručnoga povjerenstva, među ostalim, navodi i preporuka o osnivanju preddiplomskoga i diplomskoga studija UŠZPO-a na engleskom jeziku, a kao razlog spominje se njegova posebnost, njegova kvaliteta te potreba za šumarskim stručnjacima upravo takvih kompetencija na međunarodnom tržištu rada. I preddiplomski i diplomski studij UŠZPO posjeduje FEANI



Svetošimunska cesta 25, p.p. 422, 10002 Zagreb, Hrvatska  
tel. +385 (0)1 235 25 55, fax. +385 (0)1 231 86 16  
e-mail: sumarski-fakultet@zg.t-com.hr, www.sumfak.unizg.hr  
MB: 3281485, OIB: 07699719217, IBAN: HR0923600001101340148







certifikat (kao i svi naši sveučilišni preddiplomski i diplomski studiji) kojim se osigurava jednakovrijednost stečene diplome te mogućnost zapošljavanja završenih studenata na području Europske unije.

Kako sam na samom početku naveo, 2018. godine na hrvatskim je portalima objavljen gotovo identičan tekst „apela“ studenata studija UŠZPO prepun pogrešaka i činjeničnih netočnosti. Radi boljega razumijevanja teksta ovoga pojašnjenja osvrnut ću se samo na nekoliko najvažnijih pogrešaka i činjeničnih netočnosti u tekstu „apela“ koje čitatelja, ne znam s kojom namjerom, na čiji poticaj i s kojim ciljem, navode na potpuno krive zaključke:

1. Ustrojbena struktura Šumarskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (dalje u tekstu: ŠF), sukladno važećemu Statutu ŠF, ne prepoznaje odjele već odsjeke (*u „apelu“ se kao ustrojbene jedinice ŠF navode odjeli, što je pogrešno*).
2. Odsjeci ŠF, Šumarski odsjek (dalje u tekstu: ŠO) i Drvnotehnološki odsjek (dalje u tekstu: DTO), jesu ustrojbene jedinice Fakulteta unutar kojih se ustrojavaju studiji; tako su na ŠO-u ustrojeni preddiplomski sveučilišni studij Šumarstvo (dalje u tekstu studij Š) i preddiplomski sveučilišni studij UŠZPO te diplomski sveučilišni studij Š (s dva smjera) i diplomski sveučilišni studij UŠZPO.
3. Ustrojeni studiji pripadaju pojedinomu odsjeku, ŠO-u ili DTO-u (ili obama odsjecima – npr. poslijediplomski doktorski studij), a ne ustrojava se za svaki studij samo njemu pripadajući odsjek (*u „apelu“ se kao potvrda „ravnopravnosti“ preddiplomskoga i diplomskoga smjera Š i UŠZPO navodi da oni pripadaju ŠO-u te da za preddiplomski i diplomski sveučilišni smjer UŠZPO ne postoji ustrojen istoimeni odjel (ustvari se radi o studijima i o odsjeku)*).
4. Preddiplomski i diplomski studij UŠZPO nisu smjerovi, već zasebni studiji s pripadajućim ishodima učenja, odgovarajućom diplomom i dopunskom ispravom (iz čega nedvojbeno izlaze njihove različitosti i posebnosti – drugačiji nastavni plan i program, različiti ishodi učenje koji se završetkom pojedinoga studija usvajaju, radna mjesta na koja se moguće zaposliti i dr.) (*u „apelu“ se permanentno koristi pojam smjer umjesto studij te se time svjesno implicira sličnost/jednakost dvaju smjerova odgovarajuće razine – Š i UŠZPO (riječ je o dvama različitim, a nikako ne sličnim ili istim studijima)*).
5. Završetkom svakoga od navedenih preddiplomskih i diplomskih sveučilišnih studija stječe se odgovarajući akademski naziv. Kratice akademskih naziva dvaju preddiplomskih i dvaju diplomskih sveučilišnih studija Šumarskoga odsjeka jesu iste, ali to je rezultat pogrešnoga upisa skraćenoga akademskoga naziva preddiplomskoga i diplomskoga studija UŠZPO, što nedvojbeno potvrđuju puni akademski nazivi tih studija koji su potpuno različiti – prvostupnik inženjer šumarstva – prvostupnik inženjer urbanoga šumarstva, zaštite prirode i okoliša te magistar inženjer šumarstva – magistar inženjer urbanoga šumarstva, zaštite prirode i okoliša (poduzimaju se aktivnosti za otklanjanje pogrešnoga upisa kratice akademskoga naziva preddiplomskoga i diplomskoga studija UŠZPO) (*u „apelu“ se kratica akademskoga naziva odgovarajuće razine studija Š i UŠZPO koristi kao argument za dokazivanje njihove sličnosti ili jednakosti iz čega se izvodi zaključak o potrebi imanja istih „općenitih“ ovlaštenja (puni naziv, koji je jedini relevantan, dokazuje potpuno suprotno)*).
6. Polaganje stručnoga ispita magistara inženjera šumarstva, zaštite prirode i okoliša u HKIŠDT bit će moguće nakon izmjena i dopuna: 1. Zakona o HKIŠDT, 2. Statuta HKIŠDT i 3. više odnosnih pravilnika (*u „apelu“ se navodi da je polaganje stručnoga ispita pri HKIŠDT moguće i sada na temelju sličnosti/identičnosti studija, odnosno studijskih programa Š i UŠZPO, što je netočno, a posebno je pojašnjeno pod prethodnim točkama*).

U ožujku 2018. godine na elektroničke adrese nastavnika Šumarskoga fakulteta upućeno je e-pismo studenata koje je poslije objavljeno i na mnogim portalima u RH, a danas se u obliku „apela“, u gotovo





identičnom obliku, opet pojavljuje u medijskom prostoru, i to u iznova u najosjetljivije vrijeme sa stajališta prijave maturanata na preddiplomske studije ŠF kao svojevrsna antipromidžba Šumarskoga fakulteta.

U nastavku dajemo prikaz aktivnosti ŠF usmjerenih ka rješavanju „problema“ studenata diplomskoga sveučilišnoga studija UŠZPO kod polaganja stručnoga ispita pri HKIŠDT, ali i kontinuiranoga unaprjeđenja preddiplomskoga i diplomskoga studija UŠZPO radi poboljšanja kompetencija te još veće konkurentnosti prvostupnika inženjera i magistara inženjera urbanoga šumarstva, zaštite prirode i okoliša na tržištu rada Republike Hrvatske i Europske unije:

1. 26. ožujka 2018. godine održana je tematska sjednica Vijeća ŠO ŠF s točkom dnevnoga reda Problematika studija UŠZPO. Na sjednici su donesena dva osnovna zaključka: 1. imenovat će se mješovito povjerenstvo za rješavanje problema upisa magistara inženjera urbanoga šumarstva, zaštite prirode i okoliša u HKIŠDT te njihova položaja na tržištu rada sastavljeno od predstavnika ŠF, predstavnika HKIŠDT te predstavnika sadašnjih i bivših studenata studija UŠZPO (dalje u tekstu: povjerenstvo) i 2. izradit će se analiza studijskih programa preddiplomskoga i diplomskoga sveučilišnoga studija UŠZPO kao polazište za njihovu reviziju i unaprjeđenje.
2. Povjerenstvo je tijekom sastanaka, održanih 6. srpnja 2018. godine, 10. rujna 2018. godine i zaključno 20. rujna 2018. godine, kao konkretno rješenje problema upisa magistara inženjera urbanoga šumarstva, zaštite prirode i okoliša u HKIŠDT te njihova položaja na tržištu rada preporučilo kreiranje novoga stručnoga smjera pri HKIŠDT pod nazivom „ovlaštenu inženjer šumarstva u urbanim i zaštićenim područjima prirode“, za koji su definirani i pripadajući strukovni zadaci.
3. Povjerenstvo je zauzelo stajalište da predmetni problem treba riješiti na sustavan, cjelovit i održiv način izmjenama i dopunama: 1. Zakona o HKIŠDT (NN 22/06), 2. Statuta HKIŠDT (NN 136/06, 61/07), 3. Pravilnika o sadržaju i načinu polaganja stručnih ispita za ovlaštene inženjere šumarstva i drvne tehnologije (NN 74/07, 15/15), 4. Pravilnika o vrsti šumarskih radova, minimalnim uvjetima za njihovo izvođenje te radovima koje šumoposjednici mogu izvoditi samostalno (NN 16/15) i 5. Pravilnika o doznaci stabala, obilježavanju drvnih sortimenata, popratnici i šumskom redu (NN 17/15, 57/17). Taj je prijedlog rješenja predmetnoga problema upućen HKIŠDT te je time posao povjerenstva dovršen.
4. Vijeće HKIŠDT na svojoj 24. sjednici održanoj 11. listopada 2018. godine prihvatilo je prijedlog rješenja problema upisa magistara inženjera urbanoga šumarstva, zaštite prirode i okoliša u HKIŠDT, kao i definirane pripadajuće strukovne zadatke te ih uputilo Skupštini HKIŠDT na razmatranje i daljnje postupanje.
5. ŠF se za pomoć i požurbu rješavanja problema upisa magistara inženjera urbanoga šumarstva, zaštite prirode i okoliša u HKIŠDT pisanim putem obratio i Ministarstvu poljoprivrede RH u čijoj su domeni izmjene i dopune svih navedenih zakonskih i podzakonskih akata.
6. ŠF se za pomoć i požurbu rješavanja problema upisa magistara inženjera urbanoga šumarstva, zaštite prirode i okoliša u HKIŠDT, radi koordinacije dvaju ministarstava, obratio pisanim putem i Ministarstvu znanosti i obrazovanja RH (dalje u tekstu: MZO RH).
7. ŠF je radi daljnjega unaprjeđenje kvalitete preddiplomskoga i diplomskoga studija UŠZPO i radi poboljšanja kompetencija te još veće konkurentnosti prvostupnika inženjera i magistara inženjera urbanoga šumarstva, zaštite prirode i okoliša na tržištu rada Republike Hrvatske i Europske unije imenovao na sjednici Fakultetskoga vijeća povjerenstvo koje je pokrenulo i u velikoj mjeri dovršilo reviziju studijskih programa preddiplomskoga i diplomskoga sveučilišnoga studija UŠZPO.
8. Za preddiplomski i diplomski studij UŠZPO dobiven je FEANI certifikat kojim se osigurava jednakovrijednost stečene diplome te mogućnost zapošljavanja završenih studenata na području Europske unije.





9. ŠF će sukladno Akcijskomu planu (koji treba biti usvojen na sjednici Fakultetskoga vijeća u listopadu 2020. godine), utemeljenom na Pismu očekivanja MZO-a RH, a koje izlazi iz završnoga izvješće stručnoga (međunarodnoga) povjerenstva u postupku reakreditacije ŠF (provedene u prosincu 2019. godine), započeti s ustrojavanjem preddiplomskoga i diplomskoga studija UŽZPO na engleskom jeziku jer je postojeći preddiplomski i diplomski studij UŽZPO na hrvatskom jeziku stručno povjerenstvo prepoznalo kao jedinstvene i kvalitetne studije, a završene studente kao vrlo poželjne na međunarodnom tržištu rada.

**Zaključno, ŠF je poduzeo sve aktivnosti koje su bile u okviru naših mogućnosti i ovlasti kako bi riješio problem upisa magistara inženjera urbanoga šumarstva zaštite prirode i okoliša u HKIŠDT. Potpuno svjestan kvalitete našega preddiplomskoga i diplomskoga sveučilišnoga studija UŽZPO, njegove važnosti za ŠF, ali i za Republiku Hrvatsku, ŠF će i dalje kontinuirano raditi na njihovu unaprjeđenju radi poboljšanja kompetencija te još veće konkurentnosti prvostupnika inženjera i magistara inženjera urbanoga šumarstva, zaštite prirode i okoliša na tržištu rada Republike Hrvatske i Europske unije. Također ćemo, kao što smo to činili i do sada, predano skrbiti o našim sadašnjim i bivšim studentima te voditi brigu o zaštiti njihovih interesa te interesa naše struke.**

Zahvaljujem Vam na mogućnosti iznošenja stava Šumarskoga fakulteta utemeljenoga na stvarnim i provjerljivim činjenicama, a sve Vaše čitatelje maturante pozivam da upišu jedan od studija na ŠF, o kojima više informacija mogu pronaći na našoj internetskoj stranici i na društvenim mrežama.

S poštovanjem i uz srdačan pozdrav,

prof. dr. sc. Tibor Pentek, dekan